«Робота з попередження проявів жорстокості та насильства. Попередження застосування працівниками навчальних закладів методів фізичного та психологічного насилля до неповнолітніх»
Слайд 1

Вірш. Світ без насилля...(Ірина Супрун) 

Мій улюблений світ - без насильства, 

Без жорстокості, болю і зла, 

Де народом заспівана пісня 

Містить тільки хороші слова. 

Мій улюблений світ - без насильства, 

Де немає страждання й війни, 

Де розквітла калина барвиста 

И голосінь не почуєш сумних 

Мій улюблений світ - це не казка, 

А реальне щасливе життя, 

Бо, звільнивши наш світ від насильства, 

Можна сміло Іти в майбуття. 

І коли на теренах країни 

Без страждань заживе кожне місто, 

Скажуть люди всієї країни: 

Україна - це світ без насильства. 

Слайд 2

ОБҐРУНТУВАННЯ ПРОБЛЕМИ

Проблема насильства над дітьми залишається актуальною для України, незважаючи на те, що на законодавчому рівні будь-які прояви насильствапо відношенню до дитини, зокрема фізичне покарання, заборонені.

Держава визнає, що насильство над дітьми трапляється в різних сферах життя — вдома, при контакті з представниками правоохоронних органів, у закладах опіки, в навчальних

закладах.

Насильство може чинитися як дорослими щодо дітей, так і самими дітьми відносно один одного.

Свідченнями поширеності стали численні публікації та репортажі на національному телебаченні, присвячені насильству між дітьми та з боку педагогічного персоналу школи. 
Слайд 3

Оскільки діти проводять багато часу саме в навчальних закладах, то школи мають відігравати одну з ключових ролей у справі захисту дітей від насильства. Сучасні заклади освіти й виховання при всіх їхніх проблемах, труднощах, недоліках зберігають статус одного з основних інститутів соціалізації особистості, її становлення і розвитку. Відповідно дорослі, які здійснюють контроль за навчальними закладами і які працюють у них, зобов’язані забезпечити умови, які б сприяли утвердженню людської гідності дитини та її розвитку.
Слайд 4

Шкільне насильство – це вид насильства, коли має місце застосування сили між учнями або вчителями стосовно учнів. Шкільне насильство поділяється на емоційне і фізичне.


Емоційне насильство – це зроблене по відношенню до учня діяння, що спрямоване на погіршення психологічного благополуччя жертви.


Емоційне насильство викликає у жертви емоційну напругу, принижуючи її та знижуючи її самооцінку. Види емоційного насильства такі:

· безкінечні зауваження і необ’єктивні оцінки, приниження в присутності інших;

· відчуження, відмова від спілкування з жертвою.

Під фізичним насильством мають на увазі  застосування фізичної сили вчителем стосовно учня, в результаті якого можливе нанесення фізичної травми.


До фізичного насильства відносяться побиття, нанесення удару, ляпасу, потиличника, псування і відбирання речей тощо.

Жертвою шкільного насильства може стати будь-яка дитина. Найчастіше жертвами насильства з боку вчителів стають діти, які мають:

· особливості поведінки. Мішенню для агресії стають замкнуті діти (інтроверти і флегматики) або діти з імпульсивною поведінкою. Гіперактивні діти бувають занадто настирливими, при цьому більш наївними і безпосередніми ніж їхні однолітки. Вони дуже глибоко проникають в особистий простір дорослих: влазять в чужі розмови, нетерплячі тощо. З цих причин вони часто викликають роздратування й одержують «відповідний удар»;

· погані соціальні вчинки;

· відсутність досвіду життя в колективі «домашні діти»;

· низький інтелект і труднощі в навчанні.
Шкільне насильство не є ізольованою від суспільства проблемою. Воно тісно пов’язане зі змінами в суспільстві та сімейному житті. Весь цей стрес, що провокується стресорами повсякденного життя, оточує не лише дорослого, а й дитину. Дорослий може зменшити негативний вплив ситуаційного стресу на дитину, тому кожен випадок шкільного насильства, виявлений дорослим, не повинен залишатися без уваги і втручання. 

Слайд 5

Яким же має бути сучасний педагог? Як він повинен вибудувати свої стосунки з учнями, щоб їм хотілося бігти з радістю до школи, з нетерпінням чекати дзвінка на уроки до своїх учителів? Якими моральними якостями має володіти вчитель, щоб на нього рівнялися учні, щоб він був взірцем в усьому? Лише давши відповіді на ці питання і, зробивши свій правильний моральний вибір, як учитель з великої літери, ми можемо впевнено сказати, що такий учитель і його учні ніколи не вчинять насилля над людиною, а найбільше над дітьми. 

Усе своє життя людина стоїть перед моральним вибором. І від того, чим він диктується – особистою якоюсь вигодою чи прагненням стверджувати добре, світле, справедливе, залежить моральне значення кожного людського вчинку.

Маля ще тільки починає тупцяти ніжками, а світ уже ставить перед ним вибір: дружити з тим, хто може захистити тебе, чи з тим, хто потребує захисту. Пристати до гурту, який  знущається над беззахисною тваринкою, чи виступити проти цього гурту. Сказати, хто «автор» того негарного вчинку і, нібито стати зрадником, чи змовчати, і в своїх же очах стати боягузом, який побоявся сказати правду… Підглянути в «шпаргалку» і скласти успішно екзамен чи одержати чесну трійку і залишитися без стипендії… Взяти в роботі додаткову ношу на себе й не мати вільної години для себе особисто чи знехтувати інтересами колективу, справою, якій міг би прислужитися, зате жити спокійно…

Ні, не завжди проблеми морального вибору в людини такі прості, як на перший погляд може здатися. І не завжди, коли потрібно прийняти рішення, у людини є час для роздумів чи можливість порадитися з людьми, думці яких повністю довіряєш. Та й не у кожного з нас такі люди є поруч…

А життя вперто, настійно, щодня, щогодини ставить перед нами проблеми вибору, і вирішувати, відповідати, розплачуватись за вчинене доводиться кожному за себе особисто. І часом досить гірко..
І тут, перш ніж зробити вибір, людина повинна запитати у своєї совісті: що вона їй підкаже?
Отже безперечно: кожен педагог повинен розуміти і виконувати свій обов’язок перед дітьми і їхніми батьками, які довірили вчителям свій найдорожчий скарб – дитину.
Всі ми добре усвідомлюємо, що головне у вихованні дитини – це формування гармонійно розвиненої особистості. 
Тож слід пам’ятати: кожна дитина то є особистість. Кожним днем, годиною і хвилиною, кожним своїм вчинком ми формуємо Людину. Кожного дня, кожної години і хвилини пам’ятайте про це. 
Бо часом і хвилина вирішує назавжди: бути особистості – чи не бути.
Людська гідність… Вона повинна бути невіддільною від гідності громадянина, від потреби постійно відчувати себе носієм усіх найвищих моральних цінностей.
Пам’ятайте! Гідність. Саме вона визначає ставлення до всього, що нас оточує, це стає основою наших вчинків, нашою, так би мовити, лінією життя.  Вона й у тому, щоб з глибокою повагою ставитися до гідності інших (і до дітей), щоб навіть ненароком не образити, не принизити їх. Вона повинна бути присутня й тоді, коли мова йде про міжособистісні стосунки, про ваші вчинки й діла ваших рук, вашого серця і розуму.
Порядність… Словники дають лаконічне вичерпне визначення. Порядний – значить нездатний на поганий, нечесний, аморальний вчинок. Нездатний…
Порядні педагоги відзначаються доброзичливістю, терпимістю до дрібних вад інших, не категоричні у висловлюваннях, ім. Не властиві такі риси, як слабовольність, впертість, переоцінка власних заслуг. Їм властиві скромність, ввічливість, принциповість, вміння спілкуватися з дітьми, взагалі з людьми, взяти тягар відповідальності.
Є така гарна риса людського характеру – доброзичливість. Доброзичливість потрібна всім: і дітям дорослим. Доброзичливість потрібна скрізь. Поваги вимагає, а доброзичливого ставлення бажає кожна, навіть найменша істота.
Пам’ятаймо завжди. Діти, вони, як барометр. Як погоду, вловлюють наш настрій. І по-різному сприймають наші зауваження, - коли вони були зроблені тоном доброзичливим чи злим.
Подивіться, як розмовляють з онуками наші бабусі, дідусі. Так, ніби на тих малих співрозмовниках для них зійшовся клином білий світ. А й справді зійшовся!
Те, що не має для педагога нічого в світі важливішого, як їхні дитячі проблеми і турботи, добре відчули вихованці Макаренка, Сухомлинського, Корчака.
Загляньмо у скарбницю своїх душ: чи не побачимо там саме ту вчительку, яка вчила, насамперед, доброти, того з рідних, чиї очі найчастіше спинялися на нас із доброзичливою пильністю?
Ввічливість… Це так мало і водночас так багато. Мало вимагає зусиль, багато дає людині та її оточенню, сприяє створенню атмосфери доброзичливості, рівноваги, радощів.
Тож, нехай не буде принизливим для вчителя сказати дітям «дякую», «будь ласка», «на все добре». 
Пам’ятайте. Підвищений тон – прояв неповаги, і пряв власної невихованості, котра в цьому разі видає нас з головою. Ввічливий, добре вихований педагог завжди вміє управляти своїми емоціями. Вмійте вислухати, і безперечно, ніколи,  ні за яких обставин не підвищуйте голос.
У цієї людини бездоганна репутація…Такі висловлювання часто чуємо ми. За тлумачним словником В. Даля – це «слава людини, добра і погана, як і чим хто вважається, загальна думка про когось». Репутація – це загальна думка, яка склалася, зросла з безлічі думок і вчинків, уявлень людей. Це те, що не нав’яжеш, де не схитруєш, а коли схитруєш, рано чи пізно вона, репутація, скине вдяганку лицемірства.
Педагогам треба пам’ятати: репутація, яку часом завойовували десятиліттями, може загинути моментально, коли її перестають шанувати, злегковажать усталеними правилами.
Французький льотчик Антуан де Сент-Екзюпері, автор відомих у нашій країні книг «Планета людей», «Маленький принц» любив повторювати: «Єдина справжня розкіш на світі – це розкіш спілкування». Маленькому громадянинові, який щойно з’явився на світ, уже необхідна посмішка інших, ласкаві дотики їхніх рук.
Пам’ятаймо. Культури спілкування діти вчаться у нас. Все вони чують, усе вони бачать, наші наступники і судді. І жорстоко потім доводиться розплачуватись за найменший прорахунок: образливе слово, неувагу, нетактовність, нечуйність. Тут система бумеранга діє бездоганно.

Найкращий метод виховання культури спілкування у дітей – це робити все для того, щоб воно було красивим, теплим, корисним.
Першого вересня привітно розчиняються двері шкіл. Яким урочистим, радісним є цей день! На обличчях учителів, батьків, дітей сяють радісні посмішки, все потопає у квітах, палких запевняннях, добрих побажаннях. Куди ж вони зникають згодом, коли починаються робочі дні, -  усмішка, доброта, доброзичливість? Хто підмінює вираз обличчя, тональність розмов? Чому навіть найдосвідченіші педагоги часом забувають, що дитині так само, як свіже повітря, потрібні посмішка дорослих, власна впевненість у тому, що ми, вчителі, - доброзичливі, справедливі, вірні слову?
Довір’я до дітей. Воно ніколи нікому не завадило. Головне тільки, щоб ми, педагоги, при цьому не забували, що ми дорослі, а учні, це ті, кого ми  зобов’язані виховати хорошими людьми. Тими, які прийдуть у трудовий колектив і творитимуть в ньому атмосферу – чи то довірливості й поважальності, чи чвар і насилля.

Слайд 6
На  жаль, насильство в українських школах багатолике. Вчителі розпускають руки і "виховують" стусанами дітей, та й самі школярі  полюбляють познущатись над слабшими. Так, прокуратура міста Судака, що в Криму, розслідує кримінальну справу за фактом побиття учениці 8 класу місцевого ліцею.
Там дві дев'ятикласниці по черзі жорстоко били молодшу ученицю. Поки била одна, інша знімала на камеру мобільного телефону, потім вони помінялися ролями. Відео розійшлося по мобільних телефонах школярів, а пізніше потрапило в інтернет. Ці таки матеріали в інтернеті стали підставою для проведення прокурорської перевірки.
Аналогічний випадок  трапився на Одещині. Там компанія дівчат знущалася з однокласниці на очах усієї школи протягом двох років. Після побиття дівчини на порозі школи (її били ногами по голові), Алла Кирилюк потрапила в лікарню. У неї лікарі діагностували струс мозку, підвищену сонливість та часті напади нудоти.
Іноді б'ють до черепно-мозкових травм і вчителі... Нещодавній випадок побиття учителем своєї маленької підопічної стався в Ужгороді. Там 63-річний учитель вдарив кулаком в обличчя восьмикласницю. Батьки звернулися до міліції, а самого педагога  відсторонили від занять.
Вчитель української мови та літератури (поки слідство триває, прізвища його не називаємо) вдарив кулаком в обличчя ученицю восьмого класу.
Батьки не витримали знущання над дочкою, хоча це був не перший подібний факт, і заявили в міліцію. До того ж з'ясувалося, що вчитель регулярно б'є й інших дітей. Наразі за фактом порушена кримінальна справа.

Вчитель бив кулаками, долонями, хапав за волосся і з усієї сили бив головою об парту. Діти розповідають: діставалося за найменший огріх. Їхню однокласницю, 13-річну дівчинку, вчитель ударив кулаком в обличчя лише за те, що в неї поламалася ручка... 

"Я сиділа на уроці, в мене в руках була гумка від ручки. Він мені каже: ти що, записки пишеш? Я відповіла - ні, в мене просто ручка зламалася, ось вона. Він забрав, вдарив мене в щелепу. Я йому кажу: Юрій Петровичу, ви мене вдарили! А він каже: тобі щось не подобається? Бери речі й виходь з класу. Я й вийшла...", - розповідає постраждала учениця Руся. 

Мати дівчинки Мар'яна говорить, що дочці тоді завдали не так фізичної травми, як психологічної, і про це свідчив стан дитини після уроку: "Вся червона, особливо очі, щока спухла. Дівчинка два дні не хотіла ходити до школи".

Свідок тієї події, учениця 8-го класу Оксана, зізнається, що їй було страшно, як ніколи:  "Це було дуже страшно! Так несподівано вчитель вдарив нашу однокласницю, що ми перелякалися і навіть вимовити не могли ні слова".

Одразу за фактом побиття мати постраждалої дівчинки подала заяву до міської прокуратури. Остання порушила справу за статтею 125 Кримінального кодексу України, що передбачає легке умисне тілесне ушкодження.
"Наразі триває досудове слідство, проводиться воно слідчими Ужгородського міського управління ГУ МВСУ в Закарпатській області".
Стаття Кримінального кодексу України, яку інкримінують педагогові, наголошують незалежні юристи, передбачає покарання - на вчителя чекає або штраф у розмірі 50 неоподатковуваних мінімумів, або ж,  рік громадських робіт.

Рік тому схожий випадок трапився на Вінниччині. Тоді все відбулося на перерві. Хлопці грали у теніс, один із них випустив м'яча і у нього вирвалося нецензурне слово. Поряд проходив учитель фізкультури і не залишив це поза увагою. За версією учня, наставник штовхнув підлітка, почав його трусити, і той вдарився головою об стіну. Наслідок - струс мозку. Викладач переконував, що лише приструнив школяра і той трохи головою торкнувся стінки. 

Запамятеємо!!  Учитель не має права застосовувати фізичну силу до учнів.
Слайд 7

Права дитини визначаються:
КОНВЕНЦІєю ООН ПРО ПРАВА ДИТИНИ
Конвенція ратифікована Постановою ВР N 789-ХІІ ( 789-12) від 27.02.91)

Ст. 3, 9, 18,19

КОНСТИТУЦІЄЮ УКРАЇНИ
Прийнята на п ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року (Витяг)
Ст. – 3,21,24,28, 51,52

СІМЕЙНИЙНИМ  КОДЕКСОМ УКРАЇНИ

Ст.. 150, 155

Законом України ПРО ОХОРОНУ ДИТИНСТВА
Ст. 10

Законом України ПРО ОСВІТУ

Ст.. 22, 51, 56

Законом України ПРО ПОПЕРЕДЖЕННЯ НАСИЛЬСТВА В СІМ’Ї
Розділ І Ст.. 2,3,4, 10,15
ПАМ’ЯТКА ДЛЯ ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ
Якщо дитина розповідає вам про насильство:
1. Поставтеся до дитини серйозно, покажіть, що ви їй повністю вірите та не звинувачуєте в тому, що сталося.
2. Спробуйте зберігати спокій, задавайте питання у м’якій формі:
- «Чи правильно я розумію, що тобі зробили боляче? Розкажи, будь-ласка, як це сталося. Покажи, де в тебе болить?»
3. Заспокойте та підтримайте дитину словами:
· «Добре, що ти мені сказала. Ти правильно зробила»;

· «Ти в цьому не винна»;

· «Така ситуація трапляється і з іншими дітьми»;

· «Не ти одна потрапила в таку ситуацію, це трапляється також і з іншими дітьми»;

· «Мені треба сказати декому (соціальному працівникові та міліціонеру) про те, що це трапилося. Вони захочуть задати тобі кілька запитань. Вони допоможуть зробити так, щоб ти почувала себе у безпеці» (Пам'ятайте, Ви можете показати дитині, що Ви розумієте її почуття з цього приводу, але ви не повинні залишати дитині вибору.) Скажіть дитині: «Бувають такі секрети, які не можна зберігати. Наприклад, якщо тобі зробили погано».

4. Не думайте, що дитина обов'язково ненавидить свого кривдника або гнівається на нього – батьки залишаються для неї батьками незалежно від того, як вони поводяться з дитиною, вона продовжує їх любити та боїться зашкодити їм своїми словами чи діями; тому ні в якому разі не оцінюйте особистість кривдника перед дитиною, оцінити можна тільки дію (наприклад, «так, з тобою вчинили погано»).
5. Терпляче відповідайте на питання та розвіюйте тривоги дитини.
6. Стежте за тим, аби не давати обіцянок, які ви не зможете виконати (наприклад: «Твоя мама не засмутиться» або «З тим, хто тебе скривдив, нічого не зроблять»).
У жодному разі фахівець при бесіді з дитиною не повинен:

- бути нетерплячим та перебивати її;

- робити поспішні висновки;

- намагатися завершити думки дитини, її висловлення;

- втрачати зоровий контакт із дитиною, жестами та рухами тіла демонструвати неуважність;

 - відповідати недоладно;

- змінювати предмет розмови;

- залякувати дитину (в тому числі тим, що її родичів буде суворо покарано);

- критикувати дитину або глузувати з неї.
Якщо дитина говорить про це в класі:
- покажіть, що ви прийняли це до відома, наприклад: «Це дуже серйозно. Давай ми з тобою поговоримо про це пізніше» (і змініть тему);
- організуйте якнайшвидше розмову з дитиною наодинці (наприклад, на найближчій перерві, під час перерви на обід).

Алгоритм дій працівника закладу освіти при виявлені випадку жорстокого поводження з дитиною

Пропоновані рекомендації розроблені на основі законодавства України та практичного досвіду.

За виконання законодавства відповідає заклад освіти, в якому розроблено внутрішній механізм взаємодії учасників навчально-виховного процесу щодо попередження та виявлення випадків жорстокого поводження з дітьми, попередження загрози його вчинення, реагування, якщо такі випадки мали місце. 

Ні за яких умов не треба замовчувати виявлені Вами факти жорстокого поводження з дитиною або реальної загрози його вчиненню. Це не лише питання моральності. По-перше, нехтування проблемою призводить до погіршення ситуації та може мати набагато гірші наслідки; по-друге, заклад освіти несе відповідальність за виконання норм законодавства; по-третє, маючи відповідальність, адміністрація закладу освіти може притягнути працівників до дисциплінарної відповідальності. Тому:

Рекомендації:

1. Терміново повідомте адміністрацію навчального закладу про те, що дитина розповіла вам про насильство (залиште дитину із секретарем або з іншим працівником школи, але не залишайте дитину саму).
Чого не треба робити:

Не слід намагатися самотужки вирішити проблему. Це може призвести до порушення законодавства та бути небезпечним для Вас особисто. Наприклад, не варто самостійно приймати рішення щодо відвідування сім’ї, де за вашою підозрою жорстоко поводяться з дитиною.

Ваші дії припиняються в той час, коли звернення або повідомлення було передано до компетентних органів.

Що далі…

Далі справа є компетенцією установ, організацій і посадових осіб, до яких було передано звернення чи повідомлення.

Порядок дії відповідних служб та посадових осіб, до яких було передано звернення з приводу жорстокого поводження з дитиною та механізми взаємодії, визначаються законодавством України.

Законодавство передбачає інформування заявника (особи, яка здійснила повідомлення або звернення).

Порадник для вчителя з підтримки дитини в класі після розкриття випадку насильства
Як учитель, ви можете спостерігати, що дитина починає виявляти агресивну або деструктивну поведінку в класі, їдальні або на шкільному подвір'ї, що може бути прямим результатом вчиненого над нею насильства.

У класі дитина може бути надмірно послужливою, не здатною зосередити увагу й зазнавати труднощів у спілкуванні з однолітками. Реакція деяких дітей може бути внутрішньою, вони переживають усе в собі, і їм може бути необхідна допомога, щоб вони змогли розповісти про свої почуття, довірити їх іншим. Їх довіру підірвано, і їм необхідно заново вчитися довіряти людям.

Однак роль педагога не закінчується після розкриття випадку насильства. Педагог може і повинен відігравати істотну роль у підтримці дитини та відновлюванні її психологічного стану після насильства. Те, що відбувається в класі, може мати дуже велике значення для тих учнів, які зазнали насильства.

Важливо пам'ятати, що діти здатні відновлюватися після насильства і що педагоги можуть і навіть зобов'язані переконати дитину, що «життя триває», звертаючись до таких проблем:

· захист від повторного насильства;

· захист від ганьби;

· нормалізація середовища.

Ви можете допомогти дитині, виконуючи наступні правила:
· підтримуйте звичний та безпечний статус дитини в класі;
· не вирішуйте за дитину, що вона хоче і чого не хоче. Запитуйте! Це допоможе вам виявляти тепле ставлення на рівні, комфортному для дитини;

· використовуйте звичайні для дитини прояви теплого ставлення; нехай у вашому голосі відчувається тепло;

· кивніть, підморгніть дитині, поставте якусь позначку в її роботі, що завгодно, аби підкреслити значущість дитини, почуття її цінності, прийняття та схвалення;

· життя дитини поза класом може стати хаотичним. Клас може бути єдиним місцем, де дитина буде почувати себе безпечно. Чітко визначайте ваші вимоги та очікування від дитини;

· заохочуйте дитину до різноманітних шкільних заходів, демонструйте роботу дитини, втягуйте дитину в дискусію тощо;

· забезпечте дитині безпеку й конфіденційність: підтримуйте звичний спосіб життя. Не обговорюйте деталі того, що трапилося з дитиною будь з ким. Переживання дитини не призначені для загального обговорення;

-
деструктивна й антисоціальна поведінка дитини, що постраждала від насильства, повинна твердо й постійно засуджуватися;

-
заохочуйте і стимулюйте творчість дитини – це допоможе їй висловити свої почуття.

Скажіть дитині, яка стала жертвою насильства:
· Я тобі вірю.
· Мені шкода, що це з тобою трапилося.

· Це не твоя провина.

· Добре, що ти мені про це сказала.

· Я намагатимуся зробити так, щоб тобі більше не загрожувала небезпека.

Якщо реакція дитини виражається недоречним способом або дитина здійснює насильство над іншими дітьми, не зволікаючи, проконсультуйтеся з фахівцями в галузі захисту дітей. 

Як поводитися у випадку розкриття насильства
Роль учителя в класі у тих випадках, коли дитина стала жертвою насильства, може бути як дуже необхідною, так і негативною. Усі члени колективу повинні розуміти, який вплив справить на всіх розповідь дитини. У той же час вони повинні усвідомлювати, що дитині в цій ситуації необхідно надати підтримку. Крім того, усі зобов'язані дотримуватися закону та повідомляти про випадки насильства у відповідні органи.

Щоб правильно реагувати на розкриття випадків насильства над дитиною та забезпечити дитині необхідну підтримку, вчитель повинен бути впевненим у правильності своїх вчинків. Тривога з приводу почуттів, реакція на те, що сталося, і почуття відповідальності перед школою і громадськістю — усі ці почуття стереотипні, бо кожен вчитель перш за все є людиною. Розмірковувати про власні переживання й про те можливе почуття дискомфорту, що вони у вас викликають - це краща підготовка до того, щоб упоратися з такою ситуацією Учителеві може бути нелегко підготувати свою реакцію на розповідь дитини, але все-таки йому варто з'ясувати для себе, якими є його власні цінності і страхи перед реакцією на розповідь дитини, яка стала жертвою насильства. Краще розуміння наших власних реакцій на цю проблему допоможе нам більш ефективно впоратися із ситуацією. 

Якщо дитина словами або поведінкою поінформувала свого вчителя про насильство - це значить, що вчитель досягнув успіху в забезпеченні необхідного та безпечного для дітей середовища. Не знехтуйте довірою дитини!

Слайд8
У Конституції України сказано, що дитина має право на здобуття повної загальної середньої освіти і обов’язок держави складається в забезпеченні безоплатної й обов’язкової середньої освіти, доступної для кожної дитини. Шкільна дисципліна повинна забезпечуватись з урахуванням прав та поваги гідності дитини. Закон України «Про освіту» говорить про те, що освіта повинна бути націлена на максимальний розвиток особистості, талантів, розумових і фізичних здібностей. Освіта повинна готувати дитину до активного дорослого життя у вільному товаристві, виховувати повагу до своїх батьків, культурному своєму образу, мові і культурних традицій та інших цінностей.

На сьогодні Україна є учасницею міжнародних договорів і угод, спрямованих на захист і гарантування прав та інтересів дитини на досягнення її повного добробуту. Право дітей нашої країни на захист від усіх форм насильства гарантується 28 і 52 статтями Конституції України, відповідно до яких ніхто не може бути підданий катуванню, жорстокому, нелюдському, або такому, що принижує його гідність поводженню чи покаранню. Статтею 10 Закону України «Про охорону дитинства» встановлено, що кожній дитині гарантується право на свободу, особисту недоторканість та захист гідності. Будь-яке насильство над дитиною та її експлуатація переслідуються законом. Разом із тим, важливо відмітити, що школа, на думку дітей, є тим місцем, де вони зустрічаються із жорстоким ставленням та знущанням. А насильство породжує таку ж саму жорстокість з боку дитини.

     Ситуація в соціально-правовій сфері охорони дитинства в Україні потребує істотних змін, оскільки ще не врегульований чіткий механізм забезпечення реалізації та контролю за виконанням окремих норм законодавства про права дитини щодо загального поліпшення становища дітей, захисту їхніх інтересів, охорони здоров’я, розвитку, навчання, гарантування дитині збереження власного імені. Таким чином, практична реалізація прав дитини в школі можлива лише за таких умов: соціально-психологічна діяльність педагогічного колективу, яка б сприяла становленню особистості та індивідуальності учнів; необхідність володіти знаннями в системі загальнолюдських цінностей, необхідність організування процесу виховання, побудованому на практичному , осмисленому дотриманні прав дитини!
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